
SVATEBNÍ  HOSTÍNA 

Všechno je připraveno, přijďte na slavnost  

„Hostiny“ jsou vzácnými okamžiky, při kterých se rodiny setkávají a sdílejí; jsou slavností, když na 

nich je místo a stůl pro všechny, když vládne mezi členy rodiny pokoj, ale zvlášť když je přítomen Ježíš.  

(Předškolní děti, 4 – 6 let) 

Katecheze č. 5 z cyklu „Podobenství pro předškoláky“ 

Mistr, který měl rád hostiny 

Ježíši se líbily slavnosti a hostiny. Některá podobenství, mezi nimi i to o svatbě 

královského syna, vyprávěl právě u stolu. Ježíš přirovnává Boží království ke slavnosti a 

jeho první zázrak se odehrál během svatební hostiny v Káně.  

Líbí se ti oslavy? 

Vybídněte děti, aby vyprávěly o oslavách narozenin, svatby, komunitním obědě ve 

farnosti, o konci školního roku. Všichni určitě do rozhovoru přispějí.  

Vyzvěte je, ať zvedne ruku ten, kdo oslavy nemá rád! Vyprávějte si, co nás na nich láká: 

pobavíme se na nich, pohrajeme si s kamarády, jíme a pijeme mnoho dobrých věcí.  

Ten, kdo připravuje oslavu, chce být spolu s druhými a sdílet při zvláštní události 

s příbuznými a přáteli svou radost. Pozvaní přinášejí dárky jako poděkování nebo 

projevují oslavenci svou náklonost.   

Svatba králova syna 

Ve městě je velká slavnost. Žení se královský syn a jeho otec pozval mnoho důležitých 

lidí; nikdo z nich ale nechtěl přijít. Král tedy pošle své služebníky, kteří jeho pozvání 

opakují a připomínají pozvaným, že na hostině bude mnoho dobrých pokrmů. Pozvaní 

však nemají zájem a mají naopak mnoho výmluv, jimiž pozvání odmítají.  

Král tedy pošle své služebníky potřetí, aby na hostinu pozvali všechny, kteří jsou na 

cestách, dobré i zlé. Tak se sál při hostině naplní mnoha slavnostně oblečenými lidmi 

(srov. Mt 22,1-10; Lk 14,16-24).   

 „Značkové“ oblečení 

Ráj si můžeme představit právě takto: velká slavnost, na kterou jsou pozvány všechny 

lidské bytosti. Každý se může rozhodnout, jestli toto pozvání přijme a jestli si oblékne 

slavnostní šaty.  

Jaké je ono „značkové“ oblečení, do něhož se kvůli Ježíši chceme ustrojit? Za prvé je 

třeba pozvat jeho samého do našeho života, aby zde mohl působit a růst. A pak jsou to 

všechny dobré skutky, které můžeme s jeho pomocí udělat: být poslušní, milí a štědří, 

umět se rozdělit o to, co máme, modlit se, účastnit se v neděli mše svaté…   



Oltář, stůl připravený k jídlu 

I během mše svaté se připravuje stůl s ubrusem, pohár, miska, víno, voda a chléb. Oltář 

je prostřený stůl a Ježíš je oslavenec, který nás zve, abychom se rozdělili o to, co máme, 

a společně slavili.   

Když při obědě kolem stolu zakoušíme společenství rodiny, kolem oltáře zakoušíme 

společenství církve.  

Aktivity 

Uchystejte slavnost a zapojte do přípravy i ty nejmenší. Vytvořte pozvánky pro rodiče a 

prarodiče, vyzdobte místnost balónky a barevnými proužky krepového papíru, stoly 

pokryjte ubrusy a ubrousky, které děti samy ozdobily, připravte talíře a kelímky; 

nezapomeňte také na hry vhodné pro malé i velké.  

Zorganizujte mši svatou pro rodiny. Připravte spolu s rodiči nebo prarodiči pozvánky, 

ubrus na oltář a svíčky. Vyzdobte menší vázy barvami na sklo nebo nalepenými 

barevnými papíry a dovnitř svíčky připevněte.    

Jestliže vaše skupina nemůže nic podobného uspořádat, vyrobte si s dětmi pokrmy 

z plastelíny nebo ze slaného těsta.  

Aktivity vyfotografujte a obrázky vložte do knihy podobenství spolu s kresbami, které 

děti vytvořily. 
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PROSTÍRÁME SPOLEČNĚ  

Co se bude jíst? 

 
Král připravil velký sál, kde se bude konat svatební slavnost jeho syna. Služebníci ale nejsou 

příliš šikovní a ve všem udělali trochu nepořádek. Pomoz jim prostřít. Spoj čárou to, co bude 

k jídlu, se stolem a pak obrázek vybarvi.  

Animovaná písnička v italštině o oslavě zajíčkových narozenin, na které bylo dost 

místa pro všechny. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=b9PiZQcPh_k

